

今日菏泽

关注

# 穿磁疗衣能治百病,你信吗?

菏泽多家保健品销售商称用品啥病都能治,多位老人表示用后没啥效果

本报记者 周千清

磁疗衣、磁疗枕、磁疗床垫……菏泽的老年人聚在一起时,经常会有很多人来宣传这些东西,并称可以治百病。为了寻求健康,各种各样的保健品也接踵步入菏泽老年人的生活。

近日,记者走访菏泽保健品销售市场发现,一条据称可治病的磁疗秋裤可以卖到几百元,而一套床上用品售价更是高达上万元。有病治病·无病养身,这些衣服真的具有商家宣传的功效吗?



## 商家宣称:磁疗衣啥病都能治

11月13日一早,在位于菏泽市区青年路的一家磁疗保健衣物店里,许多老人在询问衣服的保健功能。“高血压、糖尿病都可以治。只需要根据病种穿衣服就行,依据衣服的磁疗功能,半年至一年的时间,就可以康复。”该店一工作人员向众人介绍说。

“听很多人说,想为老伴买一套试试。”来自菏泽市牡丹区的张老先生不顾儿女的反对,想用自己省

下来的钱,购买一件广告上所说的可以治病的衣服。

“买秋衣、秋裤就行了,一共880元。”得知张先生的老伴患有高血压、糖尿病之后,店主没有再问其他的问题,便拿出一件秋衣及一件秋裤,询问张老先生需要的码数。

记者注意到,这套衣服和普通的衣服薄厚相当,不同的是,衣服尚粘有分布均匀、摸起来像塑料

材质的小疙瘩,关节部位有两层,中间夹有硬币大小的东西。

查看衣服后,张先生走到收银处,从衣服的最里层掏出900元钱,“这是我省下来的钱,没告诉孩子们。”

记者走访多家保健用品店,发现有不少老人在店里咨询,而这些店的工作人员也无一例外地宣称:“经常使用,什么病都能治。”

## 购买者总结:用了根本没啥效果

既然能使病患康复,那药物是否可以停用?几家店主均告诉记者:“先期不能停药,等症状好转再减少用量。”

“我以前被欺骗过,衣服治病不能信,我这件衣服当时是买来治疗高血压的。”家住菏泽金泰小区的80岁的武先生指着身上的蓝条秋衣告诉记者,购买时销售人员告诉他,衣服上的磁片会刺激神经末梢,调解神经系统,从而达到降低血压的

效果。

“销售人员讲解的时候很真诚,一来二去就买了。”武先生的老伴告诉记者,尽管质疑过衣服能治病的说法,但是销售人员不但用心、介绍得也十分专业,最终两位老人不再怀疑,买了衣服。但是,穿了一段时间之后,测量血压结果显示,武先生的高血压并没有降低。

说起能治病的衣服、床上用品,78岁的王干学笑着摆摆手,表示不相信。

信,“我们小区已经有很多位老人被骗了。”

“我们老人,很多都喜欢占小便宜,每次过去都会给他们一些小东西,并经常提供免费检查,检查身体时,老人们就会被销售人员洗脑,为自己的健康担心,最终花大钱买没用的东西。”王干学说,和他同一小区的老李就曾花费上万元买了一套床上用品治疗高血压,但是半年多后,高血压并没有下降多少。

业内人士表示:  
销售的是“理念”  
利润可达300%  
●说法

“其实,向老人销售的是一种理念。”曾从事此类产品销售多年的宋先生告诉记者,销售存在夸大宣传,主要为了向老人灌输一种理念。

“通过免费的赠品吸引老人,然后利用老年人感情上空虚、对待病情比较紧张,是进行销售的主要方式。”宋先生告诉记者,老人们往往会因此而不惜花费,纷纷出手购买,“此类产品的利润率可以达到300%。”

专家观点:  
磁石能否治病  
目前尚无确证

“目前并无确凿的证据能够证明磁石对什么疾病会有疗效。”菏泽学院物理系李主任接触过不少磁石,据其介绍,目前并没有对疾病有疗效的论证。

“无论中医还是西医,都无从论证。”菏泽医学专科学校临床医学系谢主任告诉记者,每个人的体质都不相同,穴位也不同,依靠磁石能使病患康复并没有依据,“有些病症较轻的患者,短时间会感觉症状减轻,其实是心理暗示。”

## 岁末促销 震撼全城

# 菏泽家居“一把手”大型签售特卖会

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报·今日菏泽

时间: 2011年12月10日

一把手现场签售、单品特价、  
现场特卖、特价家居、免费家装设计

## 诚征冠名单位及参展商

招商品类: 家具、瓷砖、吊顶、地板、橱柜、  
壁纸、衣柜、灯饰、木门、家装。

咨询电话:0530-6330008 13385408988 13854003212